
Zrušení povolení k trvalému pobytu občanů třetích zemí  

 

Abstrakt 

 
Tato diplomová práce se zabývá problematikou zrušení povolení k trvalému pobytu občanů 

třetích zemí jako projevu výkonu státní moci v oblasti přistěhovalectví. Práce se zaměřuje na 

hmotněprávní a procesněprávní podmínky k odnětí předmětného pobytového oprávnění, kdy 

předmětem zájmu jsou na straně jedné jednotlivé důvody pro zrušení povolení k trvalému pobytu 

a s tím související role zásady přiměřenosti a na straně druhé samotné řízení o zrušení povolení 

k trvalému pobytu.  

Cílem diplomové práce je tak poskytnout obecný vhled do platné právní úpravy zrušení povolení 

k trvalému pobytu jako nejvyššího a nejvýhodnějšího pobytového titulu, kterého může cizinec na 

území České republiky dosáhnout. Samotná práce se neomezuje na pouhou reprodukci 

doktrinálních a judikatorních závěrů, ale rovněž poukáže na problematická místa při odnímání 

tohoto pobytového oprávnění a nabídne jejich možná řešení.        

Práce je tématicky rozdělena do tří okruhů, respektive pěti kapitol vyjma úvodu a závěru. První 

kapitola se vypořádává s klíčovými pojmy cizineckého práva. Jednak je vymezen pojem cizince 

jako ústředního pojmu v oblasti pobytu cizinců na území České republiky, včetně pojmu občan 

třetí země. Dále je nastíněn výklad o systematice pobytových oprávnění a charakteristice 

povolení k trvalému pobytu. Druhá kapitola pojednává o teoreticko-právních východiscích a 

vlivu unijního práva a lidskoprávních závazcích na výkon státní moci v oblasti kontroly vstupu a 

pobytu cizinců na území České republiky. Jmenovitě je rozporována tradiční teze o absolutní 

volnosti státu při stanovování pravidel vstupu a pobytu cizinců, do které spadá taktéž otázka 

zrušení pobytových oprávnění.    

Třetí kapitola podrobně rozebírá jednotlivé důvody zrušení povolení k trvalému pobytu. 

Analyzuje platnou právní úpravu zrušovacích důvodů z hlediska jejich interpretace a aplikace. 

Čtvrtá kapitola obsahuje výklad o principu přiměřenosti a její roli při odnímání pobytových 

titulů. Samotná problematika přiměřenosti rozhodnutí o zrušení povolení k trvalému pobytu je 

rozdělena dvou tematických okruhů, a to kdy se přiměřenost rozhodnutí posuzuje a jakým 

způsobem je třeba jej provádět.  

Pátá kapitola se zabývá procesní stránkou problematiky zrušení povolení k trvalému pobytu. 

Předmětem zájmu je především otázka subjektů správních řízení, zjišťování skutkového stavu 

věci, včetně obstárávání podklady pro vydání rozhodnutí, obsahovými požadavky na rozhodnutí 

o zrušení povolení k trvalému pobytu.  
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